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16ª LEGISLATURA 

  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 24 DE JUNHO DE 2024 

 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte e quatro de junho do ano de dois mil e vinte 

quatro, iniciou-se a Vigésima Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo 

Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente, então, solicitou ao Secretário, a 

leitura da Ata da 19ª Sessão Ordinária realizada no dia 17 de junho de 2024. O Vereador 

Renato Figueiredo, então, requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o 

requerimento do Vereador foi aprovado, por unanimidade. Na sequência, o Presidente 

colocou em votação a Ata da 19ª Sessão Ordinária, sendo a mesma aprovada sem 

retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a 

leitura das Matérias do Grande Expediente: “Do Poder Executivo Municipal, Mensagem nº 

048/2024, que encaminha o Projeto de Lei nº 5.629, que institui o Adicional de Atividade 

Técnica-Jurídica – AATJ aos servidores lotados na Procuradoria-Geral, e dá outras 

providências. Do Poder Executivo Municipal, Resposta ao Requerimento nº 031/2024, de 

autoria do Vereador Michell Nunes, que requer ao Poder Executivo Municipal os valores 

gastos com aluguel de máquinas no período compreendido de 2021 à 2024 pela referida 

secretaria municipal, como também as notas das mesmas de acordo com a Lei n° 12.527/2011 

– Lei de Acesso à Informação. Projeto de Lei nº 5.628/2024, de autoria do Vereador Deivid 

Rafael Aquino, Declara de Utilidade Pública a Associação Educacional para o 

Desenvolvimento do Ensino Superior e Profissional do Sul.  Moção nº 28/2024, do Vereador 

Bruno Pacheco da Costa, Moção de Apoio ao Projeto de Lei n° 5.620 de 2023, que dispõe 

sobre a regulamentação da profissão de Naturólogo e institui o Dia Nacional do Naturólogo, 

em tramitação na Câmara dos Deputados. Moção nº 29/2024, do Vereador Renato Carlos de 

Figueiredo, Moção de Congratulação à CENTHAURO SEGURANÇA ELETRÔNICA  pelos 

seus 23 anos de atuação em Imbituba, a serem completados no próximo dia 13 de julho, 

ajudando no desenvolvimento do município, garantindo a segurança patrimonial de nossos 

munícipes e empresas. Indicação nº 182/2024, de autoria do Vereador Eduardo Faustina da 

Rosa, Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Imbituba, Dr. Rosenvaldo da 

Silva Júnior, ao Secretário Municipal da Infraestrutura e Saneamento, ao Diretor do 

DEMUTRAN e à Superintendência de Trânsito, implantação de um recuo tipo estacionamento 

diagonal ou perpendicular para até quatro veículos nas proximidades do Hospital São Camilo, 

em frente à casa do Dr. Antônio Nicoleit – na Avenida Brasil, sentido Sul-Norte. Indicação nº 

183/2024, do Vereador Humberto Carlos dos Santos, Indica ao Prefeito do Município de 

Imbituba, Rosenvaldo da Silva Júnior, a substituição das atuais lâmpadas de iluminação 

pública de vapor de sódio, instaladas ao longo da Avenida Brasil, em Imbituba, por lâmpadas 

de LED. Indicação nº 184/2024, do Vereador Humberto Carlos dos Santos, Indica ao Prefeito 
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do Município de Imbituba, Rosenvaldo da Silva Júnior, a substituição das atuais lâmpadas de 

iluminação pública de vapor de sódio, instaladas ao longo da Avenida Estrela, em Vila Nova, 

Imbituba, por lâmpadas de LED. Indicação nº 185/2024, do Vereador Elísio Sgrott. Indica ao 

Prefeito Municipal Rosenvaldo da Silva Júnior e ao Sr. André de Carvalho Francisco, 

Secretário de Infraestrutura e Mobilidade Urbana - SEINFRA, a manutenção da Via Sem 

Denominação Oficial, conhecida por D.S. Rua Néria da Silva Ferreira, com início na Via 

marginal da BR-101 Sentido Norte (ao lado da BR Auto Peças), e término sem saída, bairro: 

Arroio do Rosa, com colocação de bica corrida nas crateras e materiais de boa qualidade. 

Indicação nº 186/2024, do Vereador Elísio Sgrott, Indica ao Prefeito Municipal Rosenvaldo da 

Silva Júnior e à Thaís da Silva Florentino, Secretaria de Gestão e Planejamento Urbano 

SEGPLAN, a elaboração de Topografia e Projetos para Pavimentação com blocos sextavados 

de concreto / Drenagem Pluvial de Via Sem Denominação Oficial, conhecida por D.S. Rua 

Néria da Silva Ferreira, com início na Via marginal da BR-101 Sentido Norte (ao lado da BR 

Auto Peças), e término sem saída, bairro: Arroio do Rosa”. Sendo assim, a Dra Karina passou 

a fazer o uso da palavra, conforme segue: “Boa noite a todos. Dando continuidade para a gente 

não perder muito tempo, cumprimento a todos da casa, o total que foi investido nessa reforma 

totaliza, então, R$231.000,00 de materiais pagos à empresa MGC e R$478.852,39 de materiais 

e serviços pagos a empresa Sabe Engenharia, é importante destacar que desses valores que 

foram pagos a MGC também estão inclusos as manutenções feitas nas unidades de saúde do 

centro do Arroio e do postinho da Vila. Acabamos de encaminhar todas as Notas Fiscais e 

documentos solicitados no requerimento para o email do Legislativo, a fim de que o Senhores 

Vereadores possam analisar, qualquer dúvida a gente também está à disposição, quanto ao item 

4 e último, se a referida a reforma possui projeto, as informações que obtive, porque fazem 62 

dias que estou à frente da secretaria, então eu não tive detalhadamente qual foi o procedimento 

que foi utilizado, mas a informação que tenho é que foi solicitado o projeto e 

acompanhamento da equipe de engenharia do município, seriam essas nossas respostas”. 

Finalizadas as leituras do Grande Expediente, em atendimento aos Requerimentos nº19 e 

28/2024, o Presidente convocou a Secretária Municipal de Saúde, Senhora Veronice 

Lucia Milhoreto Niehues, para prestar informações sobre os repasses e aplicações de 

recursos trazidos através do programa Previne Brasil, e sobre as obras dos Postos de 

Saúde do Alto Arroio e possível reforma do Posto do Campo da Aviação. Sendo assim, a 

Secretária de Saúde acompanhado de duas assessoras técnicas, incluindo uma contadora da 

Secretaria de Saúde, passou a fazer o uso da Tribuna, respondendo as perguntas dos 

vereadores, conforme segue: “Boa note a todos. Eu assumi a secretaria de saúde como é de 

conhecimento de todos, no dia 15 de abril, estou ainda me interando da situação das unidades 

de saúde e de toda a secretaria de saúde como um todo, em 8 de maio de 2024, fiz uma visita 

na unidade de saúde do Alto Arroio e estava em processo de cobra que foram apresentadas e aí 

nessas oportunidades foram apresentadas a empresas para realizar as correções da obra, para a 

conclusão definitiva, este requerimento foi datado de 14 de maio, então, assim, em 8 de maio 

ela estava em conclusão e este requerimento foi datado de 14 de maio, a obra foi entregue pelo 

fiscal Engenheiro responsável no dia 17/06 na semana passada, depois quiserem verificar a 

gente, trouxe aqui o termo de entrega da obra está sendo aditivado a colocação das lajotas 

porém a empresa já está executando o aditivo, estando em andamento do processo de aditivo. 

Nós gostaríamos de ressaltar que foi destinada uma emenda impositiva pelo vereador lá pro 
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alto Arroio ela foge um pouquinho da pauta, mas a gente já vai trazer essa informação onde 

essa unidade já foi instalada e for equipada ar condicionados novos que foram adquiridos do 

CINCatarina, também foram adquiridos os móveis porém, ainda não chegaram certo, e nós 

temos também os documentos, que se for o caso a gente pode apresentar, nos enviamos o link 

para os senhores com todos os documentos; foi decidido que a inauguração acontecerá com os 

móveis e equipamentos já existentes, que estão sendo transferidos da unidade do Arroio, a 

população terá um acolhimento mais apropriado às suas demandas, a unidade de saúde 

funcionará das 8 às 12 e das 13 às 17:00, de segunda a sexta-feira, com atendimento da equipe 

de saúde consulta e atendimento de enfermagem e visita e acolhimento dos ACS, deste modo a 

inauguração será realizada no dia 27/06 próximo, a quinta-feira às 17, aproveito para convidar 

a todos os vereadores e todos os que se encontram presentes e a comunidade do alto Arroio em 

especial, o segundo ponto, referente a unidade básica de saúde do campo da aviação, esta 

apresenta graves problemas de infiltrações na parede, no teto, bem como em diversas salas, 

goteiras especialmente nas salas de vacinação, trazendo risco nos atendimentos da UBS, de 

fato imediatamente ao assumirmos a secretaria, tomamos conhecimento da situação precária 

em que se encontrava a unidade, ou seja, anterior ao que eu assumi no dia 15 de abril e no dia 

13, teve uma campanha de vacinação, eu percorri todas as unidades e já identifiquei a citação 

em que se encontrava essa unidade e foi um dos que eu foquei para que a gente pudesse sanar 

então, no dia 12 de junho, os profissionais do Campo da Aviação, que no caso dessa unidade, 

foi mas o Campo da Aviação e da Sagrada Família foram transferidos para o Porto da Vila, a 

fim de que esta unidade passe pela manutenção necessária. Está sendo realizado o 

levantamento dos itens a serem reformados, pelo departamento de Engenharia, e será 

inicialmente levantadas todas as necessidades de manutenções ficando a engenheira Laurita 

responsável pelo acompanhamento dos serviços, bem como das medições e fiscalização da 

obra, a fim de que estas unidades retornem ao seu funcionamento normal. Ainda não temos 

conhecimento, que não foi concluído o levantamento, está sendo feito levantamento dos danos 

nos telhados, paredes, as manutenções necessárias que precisam ser realizadas nessa unidade. 

Contamos com duas emendas sendo uma do Vereador Renato no valor de R$ 55.843,97 e outra 

do vereador Valdir no valor de R$30.000,00, para aplicação na manutenção predial que será 

executada, estas serão realizadas através do processo licitatório, como eu já falei, que está em 

andamento e será assegurado que todo serviço através de memorial descritivo, RT, e todos os 

demais laudos necessários para o acompanhamento desta obra e até o momento da entrega 

pela engenheira Laurita, nosso compromisso para melhorar e atendermos a população de 

Imbituba. Agora explanando sobre os repasses e aplicações de recursos trazidos através do 

programa Previne Brasil, bem como já foi dito, eu iniciei na metade de Abril os meus 

trabalhos na Secretaria de Saúde como secretária, fazem dois meses praticamente, a portaria 

do Previne Brasil foi revogada no dia 10 de Abril, onde foi publicada a Portaria nº493, de 10 

de Abril de 2024, que instituiu a nova metodologia de co-financiamento Federal do piso de 

atenção primária à saúde, no âmbito do Sistema Único de Saúde do SUS, como o repasse 

Federal mudou e é a qual estou sendo gestora neste momento, fará uso da palavra, a Beatriz 

efetivamente né coordenadora da atenção básica e também acompanhada da tesoureira Cecília 

que elas estão por dentro para responder este segundo requerimento”. Assim, a servidora 

Beatriz passou a fazer o uso da palavra, acompanhada da tesoureira Cecília, conforme 

segue: “Eu Preciso dizer como eu cheguei até aqui, eu sou enfermeira, eu tenho 13 anos de 
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profissão, fui funcionária por 8 anos numa Associação em Palhoça que acaba sendo né, tendo 

vínculo com a iniciativa privada, lá eu trabalhava com uma equipe multiprofissional, casei e 

vim morar em Imbituba antes, então tem 3 anos que eu moro e acompanho a realidade da 

cidade, quando eu comecei a trabalhar em Imbituba eu comecei a atuar lá no centro 

multiprofissional na Vila Nova, onde eu participava da dinâmica de atendimento junto com o 

psiquiatra. Nós também tínhamos uma demanda bem expressiva grande, reprimida para 

atendimento de Psiquiatria e por acaso do destino fui chamada né, nem sei, se destino, para 

substituir a Mariana na coordenação da atenção primária, a minha experiência é privada, não 

me agregava muito né, as necessidades públicas, então eu comecei a absorver e ler e tentar 

entender aonde eu estava inserida, por isso que eu acho que antes da gente falar onde foi 

aplicado o recurso, a gente precisa também divulgar para que vem o recurso né. De que 

maneira que ele vem, então ele foi um recurso instituído em 2019 e ele tinha três critérios né, 

de repasse financeiro para atenção primária à saúde, o primeiro critério é chamado de captação 

ponderada, onde faz o repasse com base no IBGE e no número de pessoas cadastradas no 

nosso sistema, na informatizado de saúde, o segundo critério para remuneração era 

desempenho e o terceiro incentivo para ações estratégicas, esses três componentes, esses três 

critérios, eles formam um montante do repasse que era feito mensal à secretaria de saúde, 

então a proposta desse modelo do Previne Brasil era aproximar as equipes da população, tendo 

em vista que ela remuneraria em sua maioria pelo quantitativo e pelas ações desenvolvidas, 

desculpa vocês. Possivelmente escutaram o secretário Emanuel falar sobre isso aqui não é?, os 

indicadores, eles eram o meio de que as equipes tinham de perceber o trabalho desenvolvido 

na comunidade, o Ministério da Saúde ele não lança para cada ação uma nota técnica e esses 

indicadores. Eles foram o somatório das atividades desenvolvidas as equipes da estratégia de 

saúde da família e equipes de atenção primária quando ele cita que lá no primeiro 

quadrimestre anota era 3.2, era isso mesmo né, o Ministério da Saúde e lá existe uma 

transferência né, a gente presta contas, presta essas informações ao ministério, ele observava, 

fazia as contas deles e para cada indicador existe uma nota técnica tá, eu não vou me 

especificar. E aí se chegava nesse resultado final que da soma de todas as equipes do 

município né, não era individual, não eram desempenho individual por equipe. No final do ano 

de 2023 essa nota ela já tinha mais do que dobrado, então isso quer dizer, estão sendo 

atendidas mais estratégias, foram desenvolvidas e por aí em diante eu assumi no final de 2023, 

Outubro, então eu acompanhei só o onde eu já vi a vontade imensa das equipes de fazer 

acontecer de tentar desenvolver estratégia, de ter o diálogo, de e eu não tinha intimidade com 

as pessoas né, então eu ficava aqui ali e resolvi mergulhar ir junto, vamos lá vamos tentar dar 

ideia, vamos construir estratégia e aí eu tava extremamente ansiosa para que saísse o resultado 

do primeiro quadrimestre de 2024, participação já é um pouco maior então é ver resultado é 

bom né, a gente se alimenta para continuar um bom trabalho os componentes dos indicadores 

vocês sabem, é por isso que às vezes a gente tem um pouquinho de dificuldade de entender o 

trabalho do posto de saúde, porque nós dentro da política de atenção básica nós precisamos 

alguns componentes mínimos que nesse caso é listado pelo Ministério da Saúde, pelo grupo de 

vigilância e saúde, esses componentes do Previne Brasil de 2022, ao atendimento da gestante 

antes da décima segunda semana, o atendimento de saúde bucal da gestante antes né. E 

durante a gestação, a proporção de um teste de sífilis e HIV na unidade de saúde, é a 

proporção de mulheres que realizaram o exame preventivo dentro da faixa etária que o 
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ministério da saúde preconiza, próximo a proporção antes ali dos 12 meses com as vacinações 

de escritas, o número de pessoas com diagnóstico de hipertensão que consultaram verificaram 

a pressão dentro de um semestre e o número de diabetes da mesma forma que fizeram o teste 

dentro de um semestre para todas essas ações né, e considerando que cada população aí tem 

em torno de 3.000 pessoas eu preciso de tempo de qualidade, de agendamento de consulta. Às 

vezes as unidades de saúde organizam as suas agendas, de dia da gestante, dia de Saúde da 

Mulher, dia do hipertenso, diabético, porque eu só produzia né e eu atingisse o mínimo que o 

ministério da saúde dizia que eu deveria atingir, então a gente tava todo mundo muito ansioso 

todas as equipes e aí eu represento a todos para que no primeiro tivesse uma nota acima do 

esperado assim por estimativa dentro do nosso trabalho a gente acreditava que a gente ia 

chegar próximo aos 7 e deu 7.8 deu uma melhorada boa assim só que aí portaria uma nova 

deliberação do Ministério da Saúde que vai impactar diretamente no financiamento e nos 

meios que vão ter que ser cumpridos para que o repasse, eles exigem que seja né, Então essa 

portaria ela é de 10 de Abril de 2024, Então realmente foi na semana que eu soube que o 

Emanuel ia sair e que a Veronice iria entrar e de cento e poucas páginas para ler essa portaria 

ela foi distribuída aí nos grupos dos conselhos, para que todos os municípios fizessem uma 

leitura inicial, é uma das únicas coisas que ficou muito claro para todos os municípios. E aí a 

gente faz discussão é que o repasse que a gente recebia até então ele não seria alterado por 12 

meses porque nós teremos 12 e organizar como nós ofertamos as ações do serviço de saúde e 

agora é o momento né que nós que estamos ali que todo mundo que está na ponta vai entender 

interiorizar se capacitar e estudar porque ontem nós recebíamos e éramos avaliados por três 

critérios agora eles passaram não é para nós recebermos o mesmo montante até a qualidade do 

serviço ofertado vai entrar como né, eu confesso para os senhores que eu ainda tenho que fazer 

a leitura de todo documento, mas como uma boa mudança requer tempo né mas eu gosto né 

Eu gosto de estudar, eu gosto de me movimentar, eu acho Imbituba, uma cidade incrível, as 

informações que eu trago para vocês elas são todas disponíveis na página da gestão da atenção 

básica né, são todos os relatórios públicos de consulta eu deixo para Cecília falar dos valores 

né dos repasses, mas eu queria encerrar minha fala trazendo uma frase que vocês usaram na 

sessão solene que eu estive presente então primeiro parabenizar que é junto não acontecer 

nada acontece né por esforço único então eu agradeço a oportunidade estou à disposição 

sempre que quiserem conversar trazerem ideias discutirem proposta, obrigado”.  Na sequência, 

a tesoureira Cecília passou a fazer o uso da palavra: “Boa noite sou tesoureira  e irei falar 

sobre os valores recebidos a título do programa Previne Brasil, como a Bia já falou, Previne 

Brasil, até a gente recebia por captação ponderada, desempenho e incentivo das estratégicas, 

então eu fiz um levantamento do que a gente recebeu de cada ação dessa e quanto que a gente 

gastou é até vou informar que ali dentro do site do a gente consegue consultar os valores de 

cada município né. Por período mensal anual então a receita da captação ponderada foi de 

4.141.489 com 19, a gente teve de despesa quatro milhões e 66 118 com 09, gastamos 

praticamente tudo que foi recebido de desempenho, a gente recebeu 587.460 e tivemos de 

despesa 742.360. Por que a gente gastou mais todo início de exercício, carrega o final do 

exercício anterior, então de recurso a gente tinha, o saldo é maior, então conseguimos gastar 

até o que sobrou do ano 2022, abrimos superávit. E aí conseguimos utilizar esse recurso que 

ficou de superar o Ti do ano 2022 estratégica, teve uma receita de 625.860, gastamos a mais 

também 903.954 com 75, porque também tinha um saldo inicial bem grande, enfim para 
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totalizar de Previne Brasil, 5 milhões 354.814 com 51 e de despesa 5.712 328, também maior 

do que o valor que foi recebido de repasse nessas três ações, essas despesas eu não trouxe aqui 

mas lá no protocolo, o relatório de cada despesa por fonte de recurso porque né, ali captação 

ponderada é uma fonte de recurso desempenho, é outra, e incentivo ações estratégicas é outra 

fiz um resumo. Que também coloquei lá no protocolo para vocês ter acesso abordando aqui 

com o que foi gasto, também gastamos com adiantamento para dois servidores se eu não me 

engano, para eles participar de algum curso, tivemos gasto de 42.000 com combustível, 72.000 

quase com gêneros, material odontológico 108.000, material de manutenção de imóveis 

409.000, pequenos de equipamentos odontológicos e outros equipamentos 152 mil, material de 

enfermagem 106.000 manutenção de veículos, 53.000 outros materiais ambulatoriais 108.109, 

a gente tem vários outras despesas, eu não sei se vocês acham interessante eu continuar 

detalhando ou se depois vocês preferem analisar dentro do documento do ano, de todos os 

valores que eu passei, foram anual tá, então ali continua outros serviços que foram contratados 

369 mil aí tem telefonia internet todos esses gastos são básica, porque esses valores dessas 

ações são de atenção básica então a gente só pode utilizar dentro das missão básica, não é 

utilizado com o média, alta complexidade, nem farmácia, até tem um valor ali considerável de  

distribuição gratuita 170.000 que são fraudas enfim vários materiais que aí, se for interessante 

eu até posso colocar para vocês os itens eu peguei 2023 apenas até porque agora é 2024 a 

gente recebeu até Março não a gente recebeu a gente é então a gente recebeu de Janeiro ou 

Abril dentro do Previne. E aí a partir de Abril que a portaria foi revogada é uma nova 

metodologia. Então já são outras nomenclaturas, outras fontes de recurso, é então e como ele 

ali foi solicitado 2022/2023, eu acho eu trouxe 2023, que eu né, o que eu vivi o que eu tive 

acesso eu e a Veronice, Obrigado”. “Encerrado o Uso da Tribuna, o Presidente declarou aberta 

a Ordem do Dia da 20ª Sessão Ordinária e solicito ao Secretário a leitura do Ato da 

Presidência nº 24/2024, solicitando ao Secretário que fizesse a leitura do mesmo. Encerrada a 

leitura do Ato da Presidência. O Presidente registrou a presença dos vereadores: Anuncia a 

Ordem do Dia (Ato da Presidência nº 24/2024), conforme segue: Bruno Pacheco da Costa, 

Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos 

Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa, Matheus Paladini Pereira, Michel Nunes, 

Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de Figueiredo,Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues. Em 

ato contínuo, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura do Requerimento nº035/2024. 

(Requer com urgência ao Presidente da Câmara Municipal de Imbituba a realização de uma 

Audiência Pública para Revisão da Lei Nº 1.501/1995 que dispõe sobre a prática de Esportes 

Náuticos em Imbituba.). Finalizada a leitura e após ampla discussão, o requerimento foi 

rejeitado por 7(sete) votos contrários. Na sequência, o Presidente solicitou ao Secretário a 

leitura do Requerimento nº036/2024. (Requer ao Sr. Rosenvaldo da Silva Júnior – Prefeito de 

Imbituba, sob os cuidados do Sr. André de Carvalho Francisco – Secretário Municipal de 

Infraestrutura, bem como o Sr. Marcelo Pinho Gonçalves – Serviço Autônomo Municipal de 

Aguá e Esgoto, informações sobre a obra que se encontra parada na rua Elza Ondina Carvalho, 

no bairro Nova Brasília.). Finalizada a leitura e após ampla discussão dos vereadores, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, foram abertas as 

inscrições para as Explicações Pessoais dos Vereadores. Sendo assim, o Presidente solicitou ao  

Primeiro Secretário que registrasse a Ordem dos Inscritos, conforme pronunciamentos 

transcritos a seguir: Vereador Matheus: “Hoje a gente vai falar calminho, porque está 
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cansativo né, vamos trazer novamente vereado,r Vereador Jesiel, e da outra vez ele já 

reclamou, vamos falar de novo Vereador Jesiel, adivinha nossas vidas a perfeição das vias do 

município de Imbituba, a perfeição das vias dos bairros, isso Auto Arroio hoje Vereador Jesiel. 

É uma vergonha o buraco tá esperando o acostamento, o Leno não é brincadeira a situação que 

hoje compete ao município e aí a gente olha porque andamos pelo Município afora e não é só 

no bairro, você chega no bairro, eles falam não esqueceu do bairro tal Prefeito, esqueceu do 

bairro do alto Arroio, aqui não bota o pé nunca mais, não sei mais o quê, aí tu vai lá na 

Ibiraquera a mesma coisa, não fomos abandonados os outros estão bem, nós estamos 

abandonados, abandonado ,Sambaqui tu vai olhando o município completo, abandonado hoje 

em Alto Arroio nós temos várias ruas, não é buraco e pode passar as fotos se tivesse alguém 

trabalhando ou o Presidente faz favor, vamos botar para trabalhar, não estou calmo eu ainda 

não to, buraco é o que não falta, também não precisa nem de foto para identificar buraco né, a 

cratera não é brincadeira, só que aí a gente vê é a população indignada ligando para o vereador 

final de semana, dizendo que por incrível que pareça não foi só um bairro que pediu, o 

vereador para a gente fechar a Rua, Alto Arroio, Sambaqui, Nova Brasília, Ibiraquera, tudo 

não sei o que deu, sei tá aí a prova, isso aí, é uma via do bairro da outra Arroio né, nem preciso 

dizer que meu Deus do céu não dá para andar, nós temos vias como conhecida lá como uma 

rua é uma geral que vai lá para Lagoa do Quintino, passa o ônibus, passa tudo e tá lá uma 

vergonha não temos um calçamento, não temos um material e aí como um bom Vereador, 

Leno, entre em contato com Prefeito dizendo o Prefeito para não dizer que eu não fiz a minha 

parte se não arrumar material e colocar nas vias o pessoal vai fechar. E aí eu não tenho mais 

desculpa, eu não tenho mais o que falar porque realmente é uma vergonha. Boa noite”. 

Vereador Leonir: “Boa noite a todos aproveitar que a minha família hoje está aqui né, 

Matheus falou que muito me cobra essa semana, a gente já tava conversando que o Gabriel, a 

gente vinha num carro, ô pai arruma esse buraco aqui, pai que loucura é essa, quase não temos 

a dificuldade né, quer mais uns quatro lá para tua região eu mando para ti. Quero falar de uma 

situação que me chama atenção e na fala de maldade, tem alguns recursos na educação para 

serem investidos em creche, ampliação, melhorias lá na escolinha do Gabriel tem R$ 100.000 

aí. Essa eu quero ver sair que é para fazer uma quadra de grama sintética lá para as crianças 

fazer Esporte né, fazer educação física e a gente vê que nada anda, nada anda, e é o vereador 

que é cobrado tem uns recursos para ser investido aqui na creche Ângela Amin que é uma 

subvenção, esse dinheiro, esse recurso chegou através da Educação do município, só pode ser 

repassado para essa creche através da secretaria de educação, creche que presta um grande 

serviço aqui no município de Imbituba, Fabrício, e que não é valorizada porque esse dinheiro 

já era para ter sido repassado a creche Ângela, que precisa muito e uma reforma no seu telhado 

e se essa creche venha ter e tem que ser interditada eles pensam nisso eles não pensam nisso 

quando eles travam um recurso que é para ser investido na educação, Arenilton, trancando um 

recurso que o vereador Leno tem seu, Renato, eles estão prejudicando os munícipes, eles estão 

prejudicando famílias, eles estão mexendo na economia de famílias, eu tiro pela minha família 

tive que locomover todos os dias, a gente se locomove né, Elaine levou ela na Guaiuba a gente 

sabe o quanto Anderson é contramão, a gente tem que levar, Alice, todos na Guaiúba, trazer 

porque não é o traseiro, a gente tem que vir buscar só que a gente ainda tem um automóvel 

para fazer isso e aquela mãe que lá da Boa Vista e da Roça Grande que está esperando na 

creche que não tem um carro para levar, ela fica sem trabalhar, ela vai trabalhar, ela paga para 
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alguém cuidar do seu filho, da sua filha, é tem tudo isso então falar do Prefeito, falar o quê. A 

gente tem Prefeito na cidade? Só tá faltando uma coisa é atrasar o pagamento do funcionário 

público, final do ano passado quase foi, não foi porque eu era Presidente eu não dei andamento 

naquela obra que tinha ficado e aquele recurso voltou para os cofres da Prefeitura já ia faltar, 

vamos ver final do ano, como é que vai ficar, licitação para material, eu já tô escutando que foi 

feito uma empresa ganhou, impugnou, agora fizeram outra, não ter uma pá de material, uma 

pá de barro, uma pá de bico, qualquer material que põe para colocar no buraco, na estrada, lá 

no sul, não tem mais, mas daqui a pouco vão achar ouro porque só raspa, só raspa, nos coloca 

uma carrada de material na rua, não tem uma pedra. Então é assim a gente vai vivendo um dia 

após o outro, agora dia 6 de outubro a gente vai ver se o povo está gostando dessa 

administração é no voto, é na urna, que é a hora de mudar a realidade e eu não quero ver esse 

município, como é que vai ficar a senhora dia 6 de outubro, dependendo do resultado ia passar 

pelo que está passando obras inacabadas, obras que já tinham que ter sido começadas e não 

começaram recursos parados no caixa e que não vão para frente porque tem pessoas que 

acham que vão beneficiar o vereador Leno, ou beneficiar alguém, beneficiando, vamos 

beneficiar a população, é que precisa do serviço, Boa Vista, Roça Grande, Roça Grande eu vou 

ainda tá chovendo. E pelo que eu vejo nada vão fazer até que venha outro Prefeito, mas 

enquanto as torneiras do nosso município estiverem abertas, jogando dinheiro público fora. É 

isso aí, que a gente tem para Imbituba no momento seria isso uma boa noite”. Não havendo 

mais inscritos, o Presidente fez a seguinte convocação: “Convoco os Vereadores para a 21ª 

Sessão Ordinária a ser realizada no dia 01 de julho de 2024, segunda-feira, às 19h30min. 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada, às 22h e 45min, a 20ª Sessão 

Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores 

e solicito ao Secretário que redija a ata da mesma”, sendo que a íntegra desta sessão está 

disponível em áudio e em vídeo no Youtube e no site da Câmara Municipal de Imbituba”. 
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